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             Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

         Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  MARAMUREȘ 

 

 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

 

proiect 
 

Ca urmare a notificării adresate de ASOCIAȚIA HEIDENROSLEIN, cu sediul în 

municipiul Baia Mare, Str. Unirii, nr. 12A/95, jud. Maramureș, pentru “Planul de 

management integrat al sitului Natura 2000 ROSCI0358 Pricop – Huta - Certeze” 

amplasat în județul Maramureș și Satu Mare, înregistrată la APM Maramureș cu nr. 

13189/22.12.2022 cu completările ulterioare, în baza: 

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale 

pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia; 

 O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare;  

 HG. nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe;  

 Ord. nr.995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care intră sub 

incidenţa H.G. nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării 

de mediu pentru planuri şi programe;  

 OUG. nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi 

completări prin Legea 49/2011, cu modificările și completările ulterioare; 

 HG 1284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică, ca 

parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România modificată 

şi completată prin HG nr 971/2011;  

 Ordinul ministrului mediului şi dezvoltării durabile nr. 1.964/2007 privind 

instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă 

comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în 

România modificat și completat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 

2.387/2011;  

 Legea 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - 

Secţiunea a III-a - zone protejate, cu modificările și completările aduse de OUG. 

nr. 49 din 31 august 2016 ; 

 Ordinul 304/2018 privind Ghidul de elaborare a planurilor de management ale 

ariilor naturale protejate; 

 Ordinul nr. 1822 din 06.10.2020 pentru aprobarea Metodologiei de atribuire în 

administrare a ariilor naturale protejate; 
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AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ 

 

 ca urmare a consultării autorităţilor publice participante în cadrul şedinţei 

Comitetului Special Constituit din data de 11.04.2023; 

 în conformitate cu prevederile art. 5 şi a anexei nr. 1 – Criterii pentru determinarea 

efectelor semnificative potenţiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind 

stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

 având în vedere următoarele acte de reglementare/puncte de vedere emise de alte 

autorități: Adresa nr. 23766 din 31.10.2022 emisă de către Direcția de Sănătate 

Publică a Județului Maramureș în care se menționează că, planul nu se 

încadrează în categoria activităților cu risc asupra sănătății populației și nu 

face obiectul procedurilor de reglementare sanitară aprobate prin ORD. M.S. 

1030/2009, cu modificările ulterioare; Avizul favorabil al Agenției Naționale 

pentru Arii Naturale Protejate nr. 22/ST-MM/12.04.2023; Punctul de vedere 

nr. 3524/23.03.2023, emis de Biroul Calitatea Factorilor de Mediu din cadrul 

Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare; Punctul de vedere nr. 

3636/07.04.2023, emis de Biroul Calitatea Factorilor de Mediu din cadrul 

Agenției pentru Protecția Mediului Maramureș; 

 în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat, 

 

decide: 

 

“Planul de management integrat al sitului Natura 2000 ROSCI0358 Pricop – Huta - 

Certeze” amplasat în județul Maramureș, inițiator: ASOCIAȚIA HEIDENROSLEIN, cu 

sediul în municipiul Baia Mare, Str. Unirii, nr. 12A/95, jud. Maramureș, nu necesită 

evaluare de mediu şi nu necesită evaluare adecvată, se va supune adoptării fără aviz 

de mediu. 
 

1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 
Amplasamentul planului se află în interiorul sitului Natura 2000 ROSCI0358 Pricop – 

Huta - Certeze, aflat în administrarea Agenției Națională pentru Arii Naturale Protejate - 

Serviciul Teritorial Maramureș. 
Scopul Planului de management este conservarea sitului ROSCI0358 Pricop – Huta - 

Certeze, prin asigurarea îmbunătățirii și menținerii stării de conservare favorabilă pentru 

speciile și habitatele de interes comunitar, pe de-o parte, și promovarea de practici 

sustenabile care să contribuie la dezvoltarea și sustenabilitatea comunităților locale. 

Motivele care au stat la baza luării deciziei de încadrare în procedura de evaluare 

strategică de mediu a “Planului de management integrat al siturilor Natura 2000 

ROSCI0358 Pricop – Huta - Certeze” în județul Maramureș sunt următoarele:  

- Planul de management al ariei naturale protejate intră sub incidența OUG. nr. 57/2007 

privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi 

faunei sălbatice, prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, fiind 

documentul care descrie și evaluează situația prezentă a ariei naturale protejate, definește 
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obiectivele, precizează acțiunile de conservare necesare și reglementează activitățile care 

se pot desfășura pe teritoriul ariilor, în conformitate cu obiectivele de management. 

- Planul nu intră sub incidența art. 28 din OUG 57/2007, planul având legătură directă și 

fiind necesar pentru managementul ariei naturale protejate de interes comunitar, iar 

activitățile propuse în perimetrul ariei naturale protejate de interes comunitar nu pot să 

genereze poluarea sau deteriorarea habitatelor sau perturbări ale speciilor pentru care au 

fost desemnate ariile naturale protejate, având în vedere obiectivele de protecție și 

conservare a speciilor și habitatelor. 

- Planul de management aferent sitului Natura 2000 ROSCI0358 Pricop – Huta - Certeze 

a fost întocmit conform Ghidului de elaborare a planurilor de management ale ariilor 

naturale protejate, aprobat prin Ordinul nr. 304/2018; 

- Planul de management are ca scop general asigurarea stării de conservare favorabilă a 

speciilor de faună și floră sălbatică și a habitatelor acestora, pentru care a fost declarat 

situl ROSCI0358 Pricop – Huta - Certeze în contextul dezvoltării durabile a 

comunităților locale ce se găsesc pe teritoriul sau în vecinătatea acestor situri Natura 

2000 și a rezervației naturale;  

- Punctul de vedere nr. 3524/23.03.2023, emis de Biroul Calitatea Factorilor de Mediu 

din cadrul Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare; 

- Punctul de vedere nr. 3636/07.04.2023, emis de Biroul Calitatea Factorilor de Mediu 

din cadrul Agenției pentru Protecția Mediului Maramureș; 

- Avizul favorabil nr. 22/ST MM din 12.04.2023, emis de Agenției Naționale pentru Arii 

Naturale Protejate;  

Situl de importanță comunitară ROSCI0358 Pricop – Huta - Certeze, cu o suprafata de 

3168,8 ha, a fost desemnat prin Ordinul ministrului mediului şi dezvoltării durabile nr. 

1.964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de 

importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în 

România, cu modificările şi completările ulterioare. 

Localizarea sitului Natura 2000 ROSCI0358 Pricop – Huta - Certeze: județul Maramureș: 

Remeți și Săpânța, județul Satu Mare: Bixad și Certeze; 

Habitatele/speciile de interes comunitar menționate în Formularul standard pentru 

care a fost declarat situl de importanță comunitară ROSCI0358 Pricop – Huta - 

Certeze sunt următoarele: 

Habitate 

9130 - Păduri tip Asperulo – Fagetum; 

9170 – Stejăriș cu Galio – Carpinetum; 

91V0 - Păduri dacice de fag (Fagus – Sylvatica). 

Speciile de interes conservativ: 

Specii de amfibieni 

1193-Bombina variegata (buhai de baltă cu burta galbenă); 

1166-Triturus cristatus (triton cu creastă); 

2001-Triturus montandoni (triton carpatic); 

Specii de mamifere 

1352*-Canis lupus (lup); 

1354*-Ursus arctos (urs brun); 

1361-Lynx lynx (râs); 
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1304-Rhinolophus ferrumequinum (liliacul mare cu potcoavă). 

Obiectivele Planului de management aferent sitului ROSCI0358 Pricop-Huta-Certeze 

sunt următoarele:  

Obiectiv general 1: Conservarea și managementul biodiversității (al speciilor și 

habitatelor de interes conservativ); 

 Obiectiv specific: OS1. Asigurarea conservării speciilor de pești în sensul 

atingerii și menținerii stării de conservare favorabilă;  

 Obiectiv specific: OS2. Asigurarea conservării speciilor de amfibieni în sensul 

atingerii și menținerii stării de conservare favorabilă; 

 Obiectiv specific: OS3. Asigurarea conservării habitatelor, în sensul atingerii și 

menținerii stării de conservare favorabilă a habitatelor de fag; 

Obiectiv general 2: Inventarierea/evaluarea detaliată și monitoringul biodiversității; 

Obiectiv general 3: Administrarea și managementul efectiv al ariei naturale protejate și 

asigurarea durabilității managementului; 

Obiectiv general 4: Comunicarea, educația ecologică și conștientizarea publicului; 

Obiectiv general 5: Utilizarea durabilă a resurselor naturale; 

Obiectiv general 6: Turismul durabil (prin intermediul valorilor naturale și culturale); 

 

Măsurile de conservare și de management reprezintă totalitatea demersurilor/ 

acțiunilor întreprinse pentru îndeplinirea obiectivelor specifice. 

Planul de management prevede o suită de activități care să genereze creșterea stării 

de conservare pentru speciile și habitatele de interes comunitar de pe teritoriul siturilor 

Natura 2000, iar aceste activități constau în următoarele: 

 refacerea aliniamentelor de tufărișuri pe lângă drumuri naționale și forestiere, 

parcele agricole, liziere de păduri cu specii native; 

 extragerea speciilor de plante nenative; 

 delimitarea unor rute fixe pentru tranzit și staționarea animalelor domestice; 

 delimitarea și marcarea zonelor destinate activităților recreative; 

 amplasarea de borne, panouri, indicatoare pentru evidențierea limitelor ariilor 

naturale protejate; 

În conformitate cu prevederile OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice aprobată prin Legea 

nr. 49/2011:  

- art.21, alin. 4: „Respectarea planurilor de management și a regulamentelor este 

obligatorie pentru administratorii ariilor naturale protejate, pentru autoritățile care 

reglementează activități pe teritoriul ariilor naturale protejate, precum și pentru 

persoanele fizice și juridice care deţin sau care administrează terenuri şi alte bunuri şi/sau 

care desfășoară activităţi în perimetrul şi în vecinătatea ariei naturale protejate”  

- art 21. alin. 6: „Autorităţile locale şi naţionale cu competenţe şi responsabilităţi în 

reglementarea activităţilor din ariile naturale protejate sunt obligate să instituie, de comun 

acord cu administratorii ariilor naturale protejate şi, după caz, cu autoritatea publică 

centrală pentru protecţia mediului şi pădurilor, măsuri speciale pentru conservarea sau 

utilizarea durabilă a resurselor naturale din ariile naturale protejate, conform prevederilor 

planurilor de management". 
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a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte activităţi 

viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile de 

funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor; 

Scopul Planului de management este conservarea sitului ROSCI0358 Pricop-Huta-

Certeze, prin asigurarea îmbunătățirii și menținerii stării de conservare favorabilă pentru 

speciile și habitatele de interes comunitar, pe de-o parte, și promovarea de practici 

sustenabile care să contribuie la dezvoltarea și sustenabilitatea comunităților locale. 

Planul de management: 

- furnizează informații de bază în descrierea ariei naturale protejate 

- identifică activitatea de management ce trebuie urmată 

- identifică acțiunile ce trebuie întreprinse pentru atingerea obiectivelor 

- implementează politicile de conservare curente 

- identifică activitățile de monitoring necesare în realizarea obiectivelor de 

conservare 

- este un instrument de comunicare și educație, promovează recunoașterea valorii 

biodiversității sitului 

Obiective generale: țintele ce trebuie atinse pe termen lung în urmărirea 

îndeplinirii scopului Planului de Management: 

Obiectivele generale au fost formulate pornind de la amenințările cu care se 

confruntă situl ROSCI0358 Pricop - Huta - Certeze și de la nevoile de dezvoltare ale 

comunităților locale, după cum urmează: 

Obiectiv general 1: Conservarea și managementul biodiversității (al speciilor și 

habitatelor de interes conservativ); 

 Obiectiv specific: OS1. Asigurarea conservării speciilor de pești în sensul 

atingerii și menținerii stării de conservare favorabilă;  

 Obiectiv specific: OS2. Asigurarea conservării speciilor de amfibieni în sensul 

atingerii și menținerii stării de conservare favorabilă; 

 Obiectiv specific: OS3. Asigurarea conservării habitatelor, în sensul atingerii și 

menținerii stării de conservare favorabilă a habitatelor de fag; 

Obiectiv general 2: Inventarierea/evaluarea detaliată și monitoringul biodiversității; 

Obiectiv general 3: Administrarea și managementul efectiv al ariei naturale protejate și 

asigurarea durabilității managementului; 

Obiectiv general 4: Comunicarea, educația ecologică și conștientizarea publicului; 

Obiectiv general 5: Utilizarea durabilă a resurselor naturale; 

Obiectiv general 6: Turismul durabil (prin intermediul valorilor naturale și culturale); 

- Obiectivele specifice: obiectivele contribuie la realizarea obiectivelor generale ale 

planului de management; 

- Asigurarea stării de conservare favorabilă a speciilor și habitatelor pentru care a 

fost declarat situl Natura 2000 ROSCI0358 Pricop - Huta - Certeze, precum și 

contribuirea la coerența rețelei Natura 2000 și la menținerea diversității biologice 

în regiunea biogeografică continentală, în contexul dezvoltării durabile a 

comunităților locale, ce se regăsesc pe teritoriul acestor arii naturale protejate. 

Prin planul de management integrat nu se creează cadrul pentru proiecte care sunt listate 

în anexa 2 din Legea nr. 292/2018 - privind evaluarea impactului anumitor proiecte 

publice şi private asupra mediului,  
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Prin plan se stabilesc condiţiile de dezvoltare numai a acelor activităţi permise prin OUG 

nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 

a florei şi faunei.  

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, 

inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele; 

În conformitate cu prevederile OUG nr. 57/2007, 

- art. 21, alin. 5), 

,,Planurile de amenajare a teritoriului, cele de dezvoltare locală şi naţională, precum şi 

orice alte planuri de exploatare/utilizare a resurselor naturale din aria naturală 

protejată vor fi armonizate, de către autorităţile emitente, cu prevederile planului de 

management”. 

Planul propus este corelat cu planurile și strategiile de acțiune de mediu al Planului de 

Amenajarea Teritoriului Județean (PATJ) al județului Maramureș; 

c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de mediu, 

mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile;  

Planul de management în cadrul unei dezvoltări durabile ţine cont de condiţiile 

economice, sociale şi culturale ale comunităţilor locale, precum şi de particularităţile 

regionale şi locale ale zonei, prioritate având însă obiectivele de conservare. 

Respectarea planului de management şi a regulamentului este obligatorie pentru 

administratorii ariilor naturale protejate, pentru autorităţile care reglementează 

activităţi pe teritoriul ariilor naturale protejate, precum şi pentru persoanele fizice 

şi juridice care deţin sau administrează terenuri şi alte bunuri şi/sau care desfăşoară 

activităţi în perimetrul şi în vecinătatea ariei naturale protejate.  

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program; 

Problemele de mediu relevante pentru plan sau program sunt determinate de: 

- starea de conservare în general nefavorabil inadecvată, respectiv nefavorabil rea, în 

care se regăsesc majoritatea componentelor de biodiversitate pentru care au fost 

declarate siturile ca arii de protecție, precum și lipsa măsurilor de conservare care 

să genereze o remediere a situației; 

- planul analizat aduce măsuri necesare pentru remedierea situației, măsuri care vor 

genera  creșterea stării de conservare a biodiversității din ariile naturale protejate, 

- planul se fundamentează pe principiul dezvoltării durabile, pe protejarea mediului 

și privește activități care să aibă în vedere o dezvoltare economică armonioasă. 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi 

comunitare de mediu; 

Planul de management a sitului a fost elaborat cu respectarea: 

- Directivei Consiliului Europei 92/43 EEC cu privire la conservarea habitatelor 

naturale şi a florei şi faunei sălbatice; 

- OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor, a florei şi faunei sălbatice aprobată prin Legea nr.  49/2011; 

- HG 1284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică, ca 

parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România modificată şi 

completată prin HG nr. 971/2011;  

- Ordinul ministrului mediului şi dezvoltării durabile nr. 1.964/2007 privind 

instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, 
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ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România modificat 

și completat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 2.387/2011;  

- Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - 

Secţiunea a III-a - zone protejate, cu modificarile și completările aduse de OUG. 

nr. 49 din 31 august 2016 ; 

- Ordinul Ministrului nr. 304/2018 privind Ghidul de elaborare a planurilor de 

management ale ariilor naturale protejate 

Planul a fost conceput astfel încât să contribuie la îndeplinirea obiectivelor stabilite prin 

strategia UE în domeniul biodiversității și anume: 

Obiectiv prioritar al UE pentru anul 2020 - stoparea pierderii biodiversității și a 

degradării serviciilor ecosistemice din UE până în anul 2020 și refacerea acestora în 

măsura posibilităților cu sprijinul UE, 

Obiective specifice: 

o Punerea în aplicare integrală a directivelor privind păsările și habitatele, 

o Menținerea și refacerea ecosistemelor și a serviciilor aferente, 

o Asigurarea utilizării durabile a resurselor piscicole, 

o Combaterea speciilor alogene invazive, 

o Contribuția la evitarea pierderii biodiversității globale. 

2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la: 

       a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor;  

Planul are ca scop conservarea biodiversității, reducerea amenințărilor determinate de 

mediul antropic și a amenințărilor naturale. 

Planul nu va avea efecte negative semnificative asupra mediului. Singurele acțiuni din 

plan pe parcursul implementării din cauza cărora ar putea apărea anumite efecte negative, 

dar nu semnificative, sunt: 

 refacerea aliniamentelor de tufărișuri pe lângă drumuri naționale și forestiere, 

parcele agricole, liziere de păduri cu specii native; 

 extragerea speciilor de plante nenative; 

 delimitarea unor rute fixe pentru tranzit și staționarea animalelor domestice; 

 delimitarea și marcarea zonelor destinate activităților recreative; 

 amplasarea de borne, panouri, indicatoare pentru evidențierea limitelor ariei 

naturale protejate; 

b) natura cumulativă a efectelor;  

Nu este cazul, deoarece nu sunt efecte negative; 

c) natura transfrontieră a efectelor;  

Nu este cazul 

d)riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, din cauza 

accidentelor); 

Planul nu are efecte negative asupra stării de sănătate a populației, ci doar de menținere a  

stării de conservare a biodiversității;  

      e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial 

afectate); 

Nu este cazul; 

 f)  valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

       (i)  caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural; 
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Nu este cazul;  

 (ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului; 

Nu este cazul; 

      (iii) folosirea terenului în mod intensiv; 

Nu este cazul; 

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe  

plan naţional, comunitar sau internaţional; 

Măsurile prevăzute în planul de management nu produc efecte negative asupra sitului 

Natura 2000 ROSCI0358 Pricop – Huta – Certeze; 

Măsuri de management - Plan de activități: 

 protejarea habitatelor acvatice folosite de specii de amfibieni pentru reproducere; 

 controlul și eliminarea zonelor de depozitare a deșeurilor;  

 plantare de arbori nativi în zonele defrișate;  

 curățarea pădurii și a drumurilor forestiere în zone de pasaj;  

 delimitarea unor zone de liniște;  

 delimitarea unor rute fixe pentru tranzitul turmelor de animale domestice prin sit;  

 delimitarea unor rute fixe pentru accesul cu vehicule motorizate;  

 delimitarea unor trasee turistice;  

 refacerea aliniamentelor de tufișuri la liziera pădurii și de-a lungul drumurilor;  

 informarea corectă a vânătorilor asupra extinderii habitatului și a statutului de 

specii protejate pentru reducerea riscului vânării accidentale a acestor animale;  

 amenajarea și marcarea zonelor pentru activități recreative și 

întreținerea/amenajarea de toalete și coșuri de gunoi;  

 înființarea de culoare ecologice cu aliniamente de arbori/arbuști din speciile 

caracteristice zonei;  

 activități de ecologizare;  

 limitarea pășunatului sau a tranzitului animalelor în suprafețele ocupate de habitate 

de interes comunitar 9130, 9170, 91V0; 

 gestionarea activităților ce au ca scop reducerea la minimum a impactului asupra 

habitatelor, determinat de activitățile desfășurate în cariera din perimetrul sitului;  

 reducerea efectului de fragmentare ale habitatelor 9130, 9170, 91V0; 

 menținerea/plantarea de vegetație de-a lungul drumurilor forestiere/ a drumului 

național DN 19;  

 extragerea preferențială a arborilor nenativi din păduri; 

 realizarea/actualizarea inventarelor pentru speciile de importanță comunitară;  

 realizarea/actualizarea inventarelor pentru habitatele de importanță comunitară;  

 realizarea monitorizării pentru speciile de interes conservativ;  

 realizarea monitorizării stării de conservare pentru habitatele de interes 

conservativ;  

 realizarea și instalarea bornelor panourilor și indicatoarelor pentru evidențierea 

limitelor ariilor naturale protejate;  

 întreținerea mijloacelor de semnalizare a limitelor ariilor naturale protejate;  

 realizarea de patrule periodice pe teritoriul ariilor naturale protejate;  

 acordare de avize (negative/pozitive) pentru proiectele și planurile/programele care 

se realizează pe teritoriul ariilor naturale protejate;  
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 identificarea de surse de finanțare;  

 elaborarea de cereri de finanțare pentru diferite fonduri și programe de finanțare; 

 desfășurarea de activități de autofinanțare;  

 realizarea de campanii de strângere de fonduri (inclusiv 2%);  

 perceperea de taxe pentru avizele acordate;  

 urmărirea realizării indicatorilor de monitorizare (calitativi și cantitativi) 

milestone-urilor și a livrabilelor planului de management;  

 ajustarea/modificarea indicatorilor în funcție de modificarea implementării 

planului de management;  

 constituirea unui grup de lucru pentru elaborarea Strategiei de conștientizare a 

publicului;  

 realizarea de întâlniri pentru elaborarea Strategiei de conștientizare a publicului;  

 realizarea de materiale informative referitoare la aria naturală protejată și 

promovarea valorilor naturale și culturale (broșuri, pliante, postere, cărți și alte 

modalități de informare);  

 realizarea/actualizarea site-ului web al ariei naturale protejate;  

 realizarea de panouri educative;  

 realizarea unui manual de educație ecologică pentru aria naturală protejată;  

 realizarea de cursuri opționale de educație ecologică (pe baza manualului) adresate 

școlilor de pe teritoriul ariilor naturale protejate incluzând lecții în natură;  

 realizarea de întâlniri cu instituții/organizații cu atribuții referitoare la conservarea 

biodiversității în ariile naturale protejate de discutare a problemelor legate de 

implementarea planului de management;  

 evaluarea impactului activităților de comunicare, informare, conștientizare și 

educație ecologică (sondaje, chestionare sociologice);  

 adoptarea certificării forestiere (FSC) pentru pădurile aflate pe teritoriul ariilor 

naturale protejate;  

 includerea prevederilor planului de management al ariilor naturale protejate 

(măsurile referitoare la habitatele forestiere) în amenajamentul silvic;  

 elaborarea unui ghid cuprinzând cele mai bune practici de administrare a pajiștilor 

și promovarea acestora în rândurile proprietarilor/gestionarilor de pajiști;  

 includerea măsurilor și regulilor de gestionare durabilă a pajiștilor în contractele de 

închiriere a suprafețelor de pajiște;  

 acordarea de compensații și stimulente și accesarea de fonduri europene pentru 

administrarea durabilă a pajiștilor (Planul național de dezvoltare durabilă);  

 promovarea ghidului privind cele mai bune practici agricole și a codului pentru 

bune condiții agricole și de mediu (GAEC) în rândul agricultorilor de pe teritoriul 

ariilor naturale protejate.;  

 acordarea de compensații și stimulente și accesarea de fonduri europene pentru 

administrarea durabilă a terenurilor agricole (Planul național de dezvoltare 

durabilă);  

 luarea în considerare a prevederilor planului de management în procesul de 

elaborare a planurilor de urbanism (PUG și PUZ);  

 elaborarea unui ghid cuprinzând cele mai bune tehnologii și metode de exploatare 

a materialelor de construcții de pe teritoriul ariilor naturale protejate;  
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 includerea prevederilor planului de management în cadrul condițiilor impuse 

asociate acordului/autorizației de mediu emisă pentru activitatea de exploatare a 

materialelor de construcții;  

 crearea unui brand/marcă înregistrată pentru produsele tradiționale din teritoriul 

ariilor naturale protejate și promovarea acestuia;  

 accesarea fondurilor europene pentru stimularea producției sub marca înregistrată;  

 elaborarea rapoartelor de activitate și financiare necesare;  

 realizarea de cursuri pentru ghizi locali de prezentare a valorilor naturale și 

culturale; 

 realizarea de cursuri și promovarea realizării de eco-pensiuni; 

 realizarea unui ghid adresat pensiunilor de includere în activitatea acestora a unor 

programe de prezentare a valorilor naturale și culturale; 

 realizarea infrastructurii de vizitare (trasee, zone de pas și picnic); 

 

Procedura de evaluare de mediu a fost derulată în conformitate cu prevederile HG nr. 

1076/2004: 

- notificare pentru declanșarea etapei de încadrare înregistrată la Agenția pentru 

Protecția Mediului Maramureș, cu nr. 13189/22.12.2022; 

- adresă APM Maramureş - Birou CFM, cu nr. 13189/04.01.2023, prin care s-a emis 

punct de vedere, privind “Planul de management integrat al sitului Natura 

2000 ROSCI0358 Pricop – Huta - Certeze” în județul Maramureș și Satu Mare; 

- proces-verbal al ședinței CSC din data de 11.04.2023 - etapa de încadrare; 

- Punctul de vedere nr. 3524/23.03.2023, emis de Biroul Calitatea Factorilor de 

Mediu din cadrul Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare; 

- Punctul de vedere nr. 3636/07.04.2023, emis de Biroul Calitatea Factorilor de 

Mediu din cadrul Agenției pentru Protecția Mediului Maramureș; 

- Aviz favorabil nr. 22/ST MM din 12.04.2023, emis de Agenția Națională 

pentru Arii Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Maramureș, emis fără 

condiții; 
 orice modificare a planului de management se va aduce la cunoștința Agenției 

pentru Protecția Mediului Maramureș și autorității publice centrale pentru 

protecția mediului și se vor realiza în conformitate cu legislația de mediu în 

vigoare, 

 reconstrucția/refacerea/reintroducerea/repopularea unor ecosisteme se va face în 

conformitate cu respectarea legislației de mediu în vigoare, 

 aducerea unor habitate la starea de conservare favorabilă se va face cu 

respectarea legislației de mediu în vigoare, 

 transmiterea, până la data de 15 februarie a anului curent, a unui plan de acțiune 

pentru anul în curs, elaborat în funcție de planul de acțiuni prevăzut în planul de 

management. 

 

Obligaţiile titularului: 

 Titularul avizului de mediu are obligația de a menţine şi de a nu periclita starea de 

conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor naturale, precum şi de a asigura 

integritatea Reţelei Ecologice Europene Natura 2000/ariilor naturale protejate, 
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 Respectarea Regulamentului sitului Natura 2000 ROSCI0358 Pricop – Huta – 

Certeze; 

 Respectarea legislației de mediu în vigoare. 

 

Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura 

de evaluare adecvată: 

APM Maramureş a asigurat accesul liber al publicului la informaţie prin: 

 - anunţuri privind iniţierea primei versiuni a planului publicate în ziarul Graiul 

Maramureşului din datele de 23.09.2022 şi 27.09.2023; 

 - anunţuri privind decizia etapei de încadrare publicate în ziarul Glasul 

Maramureşului din data de 17.03.2023 şi pe pagina de internet a APM Maramureş; 

 -draft-ul planului “Planul de management integrat al sitului Natura 2000 

ROSCI0358 Pricop – Huta - Certeze” afișat pe pagina de internet a titularului de plan,  

- -draft-ul deciziei de încadrare afişat pe pagina de internet a APM Maramureş. 

 

În urma publicării în ziar de către titular a anunţurilor publice privind iniţierea primei 

versiuni a planului, precum şi decizia etapei de încadrare, până la data luării prezentei 

decizii, nu au fost semnalate observaţii din partea publicului. 

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada punerii în aplicare a planului. 

Nerespectarea condiţiilor prezentei decizii constituie contravenţie şi se pedepseşte, 

conform prevederilor legale în vigoare. 

Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorităților 

competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului planului. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului 

administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare. 

 

 

 

Director Executiv, 
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